
 
 

Referat af forældremøde med valg til bestyrelsen 

Onsdag d. 3.5.2023 kl. 19.00 i Vandpytten. 

1. Valg af stemmeudvalg 

- Ikke nødvendigt med stemmeudvalg. 

2. Valg af dirigent  

Emil Frederiksen er valgt 

3. Bestyrelsens beretning  

Beretningen er sendt ud til gennemlæsning inden forældremødet, og den kan læses her 

efter referatet.  

- Trods udfordringer med stigende energipriser, stigende priser på forbrugsvarer og 

lønstigninger, så er årsresultatet for 2022 fornuftig.  

- Efter en lang proces med byggetilladelse så er der nu etableret en bålhytte  

- Renovering af køkkenet nærmer sig, og forventes igangsat umiddelbart efter 

sommerferien. Det finansieres gennem omlægning af lån i Boligselskabet for afskrivning 

på tidlige etablerede tilbygninger. Det kommer til at have en konsekvens for børn og 

forældre i cirka 4-5 uger, hvor vi ikke kan tilbyde en frokostordning. Vi samarbejder 

med Svanekøkkenet, og i den aftale står vi selv for nedrivning og bortskaffelse af 

nuværende køkken. Der kommer til at være en forældre arbejdsdag til dette projekt i 

uge 32 forventer vi. 

- Vi har fået indkøbt ny ladcykel til 6 børn 

- Vi ønsker at få mere gang i det at søge legater, men indtil nu har vi ikke været heldige, 

men byd gerne ind, hvis I kender nogen. 

- Der har været tilsyn fra kommunen, og der var kun stor ros til personalet. 

 

4. Regnskabsaflæggelse for 2022  

I budget for 2022, som var vores første år i Børneringen, var der ikke afsat midler til 

lønstigninger, særlig feriegodtgørelse og 6. ferieuge for hele personalegruppen. Det 

betyder, at der er brugt 100.000 kr. mere end forventet på løn. Vi ender med et samlet 

resultat på 17.000 kr. før afskrivninger. Vi har en egen kapital på over 700000kr. Heraf er 

de 500000kr låst som vores driftsgaranti. Det er ikke meningen, at Vandpytten skal tjene 

penge, men det er hensigten, at de penge, der betales om året, skal gå til de børn, som er i 

institutionen. Vi er dog nødt til at spare op til større investeringer såsom Bålhytte osv.  

 



 
5. Behandling af eventuelle indkomne forslag 

Ingen forslag 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. Der skal vælges:  

 

- Valg af Bestyrelsesmedlem 2- årig  

- Valg af Bestyrelsesmedlem 2 årig  

- Valg af Suppleant (1-årig)  

Katrine Rhiger og Emil Frederiksen er ikke på valg og fortsætter. Lasse Platou Sangill er heller ikke 

på valg, men vælger at stille sit mandat til rådighed, da alle de nye kandidater ønsker at træde ind i 

bestyrelsen med samme styrke/fuldt medlemskab. Det betyder, at Lasse det sidste år i Vandpytten 

vælges som suppleant i bestyrelsen.  

De nye medlemmer af bestyrelsen er: Ann-sofie Hesselgren, Morten Yndgaard og Mikkel  Bigum 

Hansen. 

Janne Jacobsen er valgt som medarbejderrepræsentant og Anne Thunbo er suppleant.  

 

7. Eventuelt 

Der blev spurgt til forældrearbejdsdage, fremmøde og især enkelte forældre, som afsætter meget 

tid og redskaber på disse dage. Hvad er vores politik for dette? Det bør drøftes i bestyrelsen.  

 

Formandens beretning for 2022/2023 

 

 

Endnu et år er løbet afsted. Denne gang uden Rune som formand, og jeg kan med glæde berettige, at det er 

gået gangske godt i hans fravær, - u agtede at der har været en del at se til.  

 

Vi har i Vandpytten en sund økonomi, men som alle andre institutioner og virksomheder har vi haft lidt 

vanskeligheder i 3. og 4. kvartal 2022. 

Efter Putin og hans venner invaderede Ukraine, så vi ind i en tid med øget udgifter til energi. Ved første 

øjekast ville energikrisen have kostet os vores overskud, men ved en ”heldig” regnefejl i budgettet, var der 

afsat dobbelt beløb til varme – og vi slap med skindet på næsen. På grund af energikrisen, besluttede vi i 

september at agere i rettidig omhu, og lave en kontingentregulering der blev effektiviseret ved årsskiftet. 



 
Det skulle have til formål at gøre vores institution robust for op- og nedture. I første omgang sættes 

kontingentet op med 100,- pr barn, og de efterfølgende år er der vedtaget en trappe stigning på 40,- pr 

barn.  

I oktober oplevede vores personale verdenshistoriens største overenskomstbestemte lønstigning, hvorfor 

vores kontingent regulering falder på et tørt sted.  

 

I Vandpytten har vi over de sidste år bygget en lille opsparing op, den skal bruges til større og mindre 

projekter. I 2023 har vi et stort projekt for døren, som er finansieret delvist af vandpytten og vandpyttens 

venner. Vi har bestilt en bålhytte med total entreprise, så vi blot skal pege og sige ”den skal stå her”. 

Forhåbentligt kan en hytte forlænge sæsonen i begge ender og ikke mindst være praktisk i gråvejr.  

 

I vandpytten har vi lidt gæld efter tilbygning i 2016. Den gæld har vi afviklet i ro og mag, men sidste år 

besluttede vi at lægge om og forlænge løbetid, og beder om 380.000,-. De penge skal bruges til at renovere 

køkkenet i institutionen for at skabe et meget tilgængeligt læringsmiljø for børnene. Vi har haft besøg af 

HTH og Svanekøkken, og jeg er grøn af misundelse på Nina som får fornøjelsen af et spritnyt og top 

moderne køkken. Det forventes at sættes i værk hen over sommeren, her skal vi bruge nogen raske 

forældre til at nedrive og klargøre køkkenet til håndværkerne, og hele herligheden varer omtrent 4 uger.  

 

Vi har i Vandpytten to ladcykler som gør det muligt at komme helt ud i krogene i kommunen med ungerne. 

Men de to cykler lider hårdt efter flere års slid og er ikke helt pålidelige, når turen går hjem igen. Derfor er 

der i 2023 budgetteret med (I første omgang) en ny ladcykel. 

 

Til arbejdsweekend i september havde vi endnu en dejlig weekend. Her var som altid et flot fremmøde og 

en behagelig stemning. Her blev diverse træinstallationer på legepladsen overfladebehandlet, vægge blev 

malet og faldunderlag blev vendt. Jeg selv har taget det på mig at bygge en overdækning foran vuggestuen. 

Så jeg benyttede lejligheden til at støbe 4 stolper, og 14 dage efter lagde Claus, to friske fædre og jeg sidste 

hånd på værket. Og jeg må sige, at jeg har ikke høstet andet end ros og anerkendende nik for den 

eksponentielt flotte overdækning. 

 

I bestyrelsen har vi besluttet at kaste os over legat ansøgninger til at forsøde hverdagen lidt. Bla. Har vi søgt 

tilskud til ladcykler og bålhytte. Vores mærkeværdier er bæredygtighed og aktivitet, men det kan ske, at vi 

ikke er alene om det, for vi har stadig til gode at modtage vores første legat.  

 



 
 

Der var ikke et øje tørt, da den seneste tilsynsrapport landede ind ad døren. Observatøren fra kommunen 

har ikke holdt igen med rosende ord og bemærkninger om hendes besøg. ”Det fremstod tydeligt, at 

personalet er vant til at lege med børnene”  ”Tilsynet observerede en pædagogisk praksis af meget høj 

kvalitet på dagen – FLOT arbejde. Kategori: Ingen bekymring ” Hvad mere kan man ønske sig fra sin 

daginstitution? Det er mig personligt en fornøjelse at være en del af Vandpytten 

 

 

Jeg selv trådte ind i bestyrelsen ved generalforsamlingen i 2021, først som medlem senere som formand. 

Det er altid spændende til vores møder, hvor lette og tunge beslutninger træffes. Eksterne 

omstændigheder kræver dog min opmærksomhed, hvorfor jeg må stille mit mandat til rådighed. Jeg 

genopstiller således ikke til endnu en turnus, men ønsker den nye og siddende bestyrelse held og lykke, og 

tak for alt.  

 

 

På vegne af vandpyttens bestyrelse. 

 

Jakob Aagaard 

Bestyrelsesformand Vandpytten 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 


